2月1日起实施的《上海市保基本养老机构(床位)管理办法》明确:

各街镇至少有一家"保基本养老机构"

本报讯 日前据市民政局消 息,今年2月1日起将实施《上海 市保基本养老机构 (床位) 管理办 法》 (以下简称《管理办法》) 《管理办法》明确,各区保基本养 老床位总量不低于本区户籍老年人 口的 1.5%, 为入住老年人提供以 失能、认知障碍照护为主的生活照 料、康复护理、精神慰藉、文体活 动等服务。每个街镇原则上至少有 一家保基本养老机构。

市民政局指出,截至2021年

保基本养老床位储备已达 10 万张。 "十四五"期间,为进一步规范和 发展新时期保基本养老机构 (床 位), 强化基本养老公共服务保障, 满足老年人美好生活向往,特研究 制定《管理办法》。 《管理办法》 明确, 保基本养老机构 (床位) 是 指由政府主导建设或提供, 主要为 失能、认知障碍及其他特殊困难的 老年人提供全日集中住宿和照料护 理服务、满足老年人基本养老服务 需求的机构或床位。

本市保基本养老机构 (床位)

级保障、公平可及、应保尽保的基 本原则。

《管理办法》规定,各区保基 本养老床位总量不低于本区户籍老 年人口的 1.5%。每个街镇原则上 至少有一家保基本养老机构。对老 年人口导出较多的中心城区, 保基 本养老机构 (床位) 实行本区在地 建设与全市统筹建设相结合的方式 予以落实。保基本养老机构主要由 政府投资举办, 也可以由社会投资

基本养老机构 (床位) 的设施

老服务发展的整体水平相适应。符 合相应的要求和标准, 注重实用适 用,合理控制床均造价,避免铺张 豪华: 为入住老年人提供以失能、 认知障碍照护为主的生活照料、康 复护理、精神慰藉、文体活动等服

本市户籍老年人中可以申请人 住保基本养老机构 (床位) 的有: 经本市老年照护统一需求评估,照 护等级达到三级及以上的老年人; 经认知障碍照护专项测评或综合性 医疗机构、精神专科门诊确诊,存 特困人员、重点优抚对象、计划生育 特殊家庭老年人等符合市、区相关政 策规定的其他老年人。

老年人可以选择人住户籍地或居 住地的保基本养老机构 (床位), 也 可以选择符合条件的市、区统筹使用 的其他保基本养老机构 (床位)。对 需要轮候入住的,根据就近原则,按 照户籍地、居住地的先后顺序,结合 登记时间、身体状况等因素排队。

保基本养老机构 (床位) 的服务 收费按照《上海市养老机构服务收费 管理办法》执行。

离急诊大厅最近的警务室

"急诊室里的焦灼,我们感同身受"

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 宋一江

朱英东从没见过这样的复旦大 学附属华山医院急诊中心: 救护车 来得频繁,求助类110警情大幅上 升。朱英东是静安公安分局静安寺 派出所第一责任区队长,同时也是 复旦大学附属华山医院警务站负责 人。去年4月,市公安局静安分局 静安寺派出所对华山医院警务室进 行扩容,警力也随之增加:8人组 成驻院警组, 24 小时轮流守护医 院及周边安宁

驻院警务室就在急诊大厅对 面,接班时,朱英东还没来得及跨 进办公室,做的第一件事便是指挥 120 急救车有序驶离,缓解急诊大

在这个与急诊直线距离最近的 警务室,民警见证了很多。比如, 有名 74 岁的老人发高烧,亲属情 急之下同时拨打 120 与 110, 医联动平台立即响应,由警车护送 老人就医。"遇到此类警情,指挥 中心会同时通知驻院警组,保障危 重症患者就医绿色通道畅通



8 人组成驻院警组, 24 小时轮流守护医院及周边安宁

静安寺派出所辖区内有两家三 级医院。去年以来,在原有"警医 联动平台"基础上,打通了危急重 症病人、高龄独居老人、孕产妇等 群体往返就医看病的绿色诵道,形 成了一套常态化工作机制,能快速 有效地回应院内外市民的求助。

通过警医联动平台,院方通报

近期日门急诊就诊量保持在 4500 人 次左右,警方据此调派警力和调整巡 逻重点区域。

为营造良好就医环境,每隔一小 时,驻院民警都会通过步巡方式,将 医院上下和周边都巡查一遍,"急诊 室里的焦灼,我们同样感同身受。

徐汇滨江地区客流整体平稳

徐汇警方全力做好元旦小长假安保工作

□记者 季张颖

本报讯 2023 年元日小长假 期间, 为扎实做好当前疫情防控政 策优化调整下防风险、保安全、护 稳定各项工作,全面从严从紧做好 全区社会面防控和安全防范等各项 措施,徐汇警方提前谋划、周密部 署,启动高等级社会面防控勤务模 式,全力确保市民群众安心跨年, 度过一个平安祥和的节日。记者获 悉,元日假期,徐汇滨江地区客流 整体平稳,都在三成左右。

元日假日期间, 徐汇警方针对 衡复风貌区、淮海路商业区、徐家 汇商圈、徐汇滨江、上海植物园、 上海南站等 6 个网红景点、人流密 集区域制定"一点一方案",进一 步细化完善大客流防范预警和应对 处置措施,并分别在周边设置前置 指挥点, 由各部门增援警力入驻, 统筹安保力量,强化大客流应对处 置指挥工作。

随着市民康复后出游热情的高 涨, 武康大楼区域元旦前两日的客 流量都在1万人次左右,与去年同 期基本持平。徐汇警方在淮海中

路、余庆路、天平路等点位安排警 力,引导人车有序通行,提醒行 人、非机动车切勿滞留机动车道或 人行横道线拍照。

依托大客流预警系统,警方还 在徐汇滨江沿线划设为8个人员集 中区域 (油罐、西岸美术馆、龙腾 丰谷、东安瑞宁、龙美术馆、党群 开放攀岩墙、日晖港),单 个区域超过500人即发布预警,亲 水平台人流到达 30000 人次进行限 流。当徐汇滨江单个区域超过300 人或总人流量达峰值1万人,警方 将进行人员疏散,重点疏散龙腾大 道亲水平台区域人流,对亲水平台 实施只出不进措施, 所有阶梯处由 保安驻守, 防止发生意外事件。 对滨江区域各场所采取限流措施, 禁止人员进入,分批放行场馆内 出馆人员。对于积压的机动车往 东安路、枫林路、龙华中路、日 晖东路、丰谷路、云锦路等方向 快速分流,除公交车外,对进入龙 腾大道的机动车采取限流管控措

假期出游心切,但也要时刻警 关心独自在家的老人,妥善照 料他们的安全。2023年1月1日下 午,徐汇公安分局枫林路派出所接到 孙女士从海南异地报警称, 自己怎么 也联系不上独居在东安一村的母亲陈 阿婆, 陈阿婆今年90多岁了, 行走 迟缓, 但平时尚能自理。接到求助 后,民警陈轩立即和同事上门查看情 况, 敲了好几次门发觉无人应答。在 视频通话征得孙女士同意后, 民警找 来锁匠, 在居委干部的见证下开锁入 户。原来,老人在家中不慎摔了一 跤,已经整整一天没能爬起来了,也 没有进食。陈轩先简单地喂老人吃了 点面包、喝了点水,还陪同老人去医 院检查,所幸结果并无大碍、也无需 住院。民警随即将情况告知了孙女 士,并请她马上为老人请一个保姆,

此外, 徐汇警方切实关注群众医 疗这一当前民生重点,紧紧围绕全区 44家医院及各社会医疗机构,充分 依托医警联动机制,进一步严密全区 医疗机构内部及周边各项安全保卫措 施,派驻警力对39家院区点位开展 安全值守工作,及时有效应对各类突 发警情和案事件, 切实维护正常就医

场饱和突发情况。 秩序、全力保障一方平安。

元旦豫园迎来赏灯客流

黄浦警方做足预案保障秩序

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 元旦小长假,豫园 客流明显增加, 为了让群众欢度 节日创造安全稳定的环境,连日 来, 黄浦警方加强对豫园商城及 周边重点区域安全管理工作,全 力保障治安、交通秩序平稳。

据了解,由于今年的豫园灯 会早于往年举办,警方事先会同 消防等相关职能部门, 指导主办 方开展全面内部安全检查,确保 各项安全措施落实到位。长假期 间豫园商城内以及各进出通道和 城外排队等候区域均配备安保力 量讲行秩序维护。

在豫园商场的中心广场、九 曲桥等处,黄浦警方结合"科技+ 人力",运用警务大客流监测系统 以及现场设置的警务瞭望台等手 段,实现"高低联动",做好人群易聚 集区域的人流监测与引导。

在最为热闹的九曲桥广场, 执 勤民警加强指挥疏导和控制,引导 游客有序按照蛇形通道有序流动, 对九曲桥采取南向北单向通行措 施, 夜间视情在光照不足处提供手 电照明,对入口处采取波次放行控 制等措施。必要时,在核心区域设 置拦截线,执勤民警带领安保力量 开展引导措施, 使商城内客流通行 大单向循环。

黄浦交警针对豫园商城周边区 域交通特点,统筹制定配套的道路 交通保障方案,重点加强了豫园商 城周边及外围道口, 尤其是人民 路、河南南路沿线的交通组织管理 及排堵保畅工作,执勤民警在相关 区域指挥、引导社会车辆有序进 出、停放。

浦东各景点人气不减

从江边到海边,总有"一抹蓝"守护平安

□记者 陈颖婷 通讯员 路炜

本报讯 2023 年元旦小长 假悄然而至,黄浦江畔、迪士尼 乐园、海昌海洋公园等打卡地人 气满满。从江边到海边, 从出门 到回家,总有一抹藏蓝为百姓守 护平安

1月1日一早,来自浦东公 安分局国际旅游度假区公安处治 安大队民警张成亨已在乐园人口 处严阵以待,维持现场秩序平 稳、有序的同时,不忘提醒到访 游客关注好身边的孩子及身上的 贵重物品。"根据以往的经验, '马大哈'可是不少,多提醒能 让游客多上点心。"张成亨对于 那些粗心游客可谓是记忆犹新。 而在乐园内, 民警赵嘉安此刻正 和同事们正在场内巡逻, 一旦发 现突然情况,及时外置。

"元旦假期前,我们已与辖 区园方进行了提前沟通, 针对大 客流、大车流做好了相关预案, 同时在重点区域,特别乐园内外 易造成积压区域投入了更大警 力,确保警力全覆盖。"公安处 联络科科长王海峰表示。 之外,警方提前挖掘停车场及区 域内其他备用场地, 以应对停车

时间的年轮跨入 2023 年 作为维护一方交通平安的交通警 察,在浦东1400平方公里的土 地上始终坚守岗位,维护着-

顾铮是分局交警支队一大队三 中队的中队长,今年元旦,由于岗 位的安排, 从放假第一天起便带领 队里的民警辅警增援黄浦江畔的陆 家噹交诵安保工作。

从跨年夜到1月1日、2日白 天的商圈周边交通维护。重要节点 路口安排警力疏导,各商圈出入口 指挥有序进出,连续三天都少不了 顾准和兄弟们的身影。顾铮告诉记 "今年的元旦,队里面的警力 还是比较紧张,但为了确保节日期 间面上的道路交通畅通,还是做了 充分的准备。陆家嘴地区又是重要 的商业和旅游地区, 因此确保元日 期间的道路安全畅通有序我们责无

在东海之滨的临港,浦东交警 同样坚守在一线岗位上。临港地区 不仅有海昌海洋公园, 也有网红打 卡地南汇嘴公园。为此, 浦东交警 在元日交通安保工作上也做了充分 预案。一方面在进出临港的申港大 道等重要节点路口安排警力驻点加 强疏导。另一方面针对网红打卡 南汇嘴公园市民自驾前往打 卡的情况,专门开辟了小桉路作为 临时停车。交警支队八大队陆康大 队长告诉记者: "元旦期间,交警 部门进一步强化了路面疏导和日常 巡逻频率,临港地区面上道路交通 总体平稳有序。为了能够按时上下 岗,队里部分路远的民警辅警专门 放弃与家人跨年的机会,住在单位